
 

 

 

_________________________________________________________________________________________ 

مرة واحدة بحيث واحد رمز أكمل الفراغ باستخدام هي المجموعة الشاملة؛ ف Ωبافتراض أن السؤال الأول:  

 الرموز الآتية: من الأنسبيكون 

 ∉, ∈, ∃, ⊂, ⊆, <, ∅, Ω, ≤, ⟹, ⟸, ∀, ⟺, =,∪,∩ : 

 : كل فقرة نصف درجة(درجات 5)

1- (𝐸 → 𝐹) ∧ (𝐹 → 𝐸) …  𝐸 ⟷ F 

1,2 ، فإنA={1,2}لتكن  -2 … 𝑝(𝐴) 

|𝐴|؛ فإن: Bإلى  Aمن متباينا تطبيقا  fإذا كان  -3 … |𝑓(𝐴)|  

4- 𝐴 ∩ 𝐵′ = ∅ ⟹ 𝐴 … 𝐵 

5- …   𝑥 ∈ 𝐴 − 𝐵: 𝑥 ∈ 𝐴 

6- ∅′∆∅ = ⋯ 

 .5 … 7 هو5≤7 إن نفي التقرير   -7

𝐴)من خصائص المجموعات أن:   -8 ∩ 𝐵)′ = 𝐴′ … 𝐵′ 

9- 𝐴 ∩ 𝐴′ = ⋯ 

:𝑓 لتطبيقا لدينا إذا كان  -11 𝐴 ⟶ 𝐵   وكان 𝐶, 𝐷 ⊆ 𝐴 :فإن 

𝐶 ⊆ 𝐷 … 𝑓(𝐶) ⊆ 𝑓(𝐷) 

 

,ℤ9)هي الزمرة  G السؤال الثاني: إذا كانت زمرة  Aأن  بحيث زمرتين جزئيتين منها Bو A وكان (+

 :ما يلي أوجدف ؛ B|=3|و جزئية تافهة

 (: كل فقرة نصف درجةدرجات 3)

1- |A ∩ B| = ⋯. 

2- |A ∪ B| = ⋯. 

3- |A × B| = ⋯. 

4- |A − B| = ⋯. 

5- |A∆B| = ⋯. 

6- |𝑝(ℤ9)| = ⋯. 

 :ما يأتيأجب عن  :السؤال الثالث

 )درجة( ؟مجموعة أنها قابلة للعدمتى نقول عن  -1

  )درجة(؟ Aعلى مجموعة  لاقة تناظريةع Rمتى نقول إن  -2

𝑃هل تشكل المجموعة  -3 = {(−∞, 1), (1,  )درجة( ، تجزئة لمجموعة الأعداد الحقيقية؟ ولماذا؟{(∞

 )درجتان( ؟أنه زمرة (⋆,G)النظام متى نقول عن  -4

 )درجتان( .؟أنه حقل (∙,+,F)متى نقول عن النظام  -5
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 ساعات 3المدة: 



 (تان)درج .)فيها عنصر الوحدة( ومثالا آختر على حلقة إبدالية بمحايدهات مثالا على زمرة إبدالية،  -6

 

  :رابعالسؤال ال

,ℤ9) حلقةإذا كان لدينا ال)أ(    ؛ فأجب عما يلي:(⋅,+

 )درجة ونصف( .4−، 3+3، 7+3، فاحسب ما يلي: عملية الجمعبالنسبة ل  -1

3، (7)(3)، فاحسب ما يلي: الضرببالنسبة لعملية   -2
2

 )درجة ونصف( .4−1، 

2𝑥إذاعلمت أن  xأوجد قيمة   -3 − 4 =  )درجة( .4

 

*G'=(ℝو) G=(ℝ,+))ب( لتكن لدينا الزمرتان الإبداليتان 
:𝑓ولتكن لدينا الدالة  ⋅, 𝐺 ⟶ 𝐺′  المعرفة

𝑓(𝑟)بالشكل  = 𝑒𝑟  وذلك لكل عنصرr  فيG. 

 (درجتان) .شاكلت fأثبت أن  -1

 . )درجتان(تشاكل متبايناستخدم نواة هذا التشاكل لإثبات أنه  -2

 

 ما يلي:عن  جبأ: خامسالسؤال ال

:𝑓إذا كان لدينا التطبيق  ( أ) 𝐴 ⟶ 𝐵    وكان𝐶, 𝐷 ⊆ 𝐴 أثبت أن: ف𝑓(𝐶) − 𝑓(𝐷) ⊆ 𝑓(𝐶 − 𝐷) . 

 (درجات 4)

∅زمرة و (∙,G)لتكن   ( ب) ≠ 𝐻 ⊆ 𝐺  بحيث لكلx وy  فيH   فإن𝑥𝑦−1 ∈ 𝐻أثبت أن . (H,∙) زمرة 

𝐻  أي أن، (∙,G) جزئية من ≤ 𝐺. (4 )درجات 

 درجات( 4) لهما العدد الرئيس نفسه. ℕوالمجموعة  −ℤأثبت أن المجموعة   ( ج)

أكمل جدول كيلي الآتي بحيث يكون النظام  G={e,a,b,c}حيث  (∗,G)ليكن لدينا النظام ذو العملية   ( د)

 درجات( 3عنصرا محايدا في النظام ) eمغلقا وإبداليا ويكون العنصر 
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 الحل
 

 الأنسب منيكون  رمز واحدهي المجموعة الشاملة؛ فأكمل الفراغ باستخدام  Ωالسؤال الأول:  بافتراض أن 

 الرموز الآتية:

∉, ∈, ∃, ⊂, ⊆, <, ∅, Ω, ≤, ⟹, ⟸, ∀, ⟺, =,∪,∩: 

 درجات: كل فقرة نصف درجة( 5)

1- (𝐸 → 𝐹) ∧ (𝐹 → 𝐸) ⟺  𝐸 ⟷ F 

1,2 ، فإنA={1,2}لتكن  -2 ∉ 𝑝(𝐴) 

|𝐴|؛ فإن: Bإلى  Aمن متباينا تطبيقا  fإذا كان  -3 = |𝑓(𝐴)|  

4- 𝐴 ∩ 𝐵′ = ∅ ⟹ 𝐴 ⊆ 𝐵 

5- ∀ 𝑥 ∈ 𝐴 − 𝐵: 𝑥 ∈ 𝐴 

6- ∅′∆∅ = Ω 

 .5 > 7هو 5≤7 إن نفي التقرير   -7

𝐴)من خصائص المجموعات أن:   -8 ∩ 𝐵)′ = 𝐴′ ∪ 𝐵′ 

9-  𝐴 ∩ 𝐴′ = ∅ 

:𝑓إذا كان لدينا التطبيق   -11 𝐴 ⟶ 𝐵    وكان𝐶, 𝐷 ⊆ 𝐴 :فإن 

𝐶 ⊆ 𝐷 ⟹ 𝑓(𝐶) ⊆ 𝑓(𝐷) 

 

,ℤ9)هي الزمرة  Gالسؤال الثاني: إذا كانت  زمرة  Aزمرتين جزئيتين منها بحيث أن  Bو Aوكان  (+

 ؛ فأوجد ما يلي: B|=3|جزئية تافهة و

 درجات: كل فقرة نصف درجة( 3)

1- |A ∩ B| = 1. 

2- |A ∪ B| = 3. 

3- |A × B| = 3. 

4- |A − B| = 0. 

5- |A∆B| = 2. 



6- |𝑝(ℤ9)| = 29. 

 السؤال الثالث: أجب عن ما يأتي:

 )درجة( ؟قابلة للعدمجموعة أنها متى نقول عن  -1

 .كانت منتهية أو تكافئ مجموعة الأعداد الطبيعيةإذا 

 )درجة(  ؟Aعلاقة تناظرية على مجموعة  Rمتى نقول إن  -2

,𝑥)كان ا إذ 𝑦) ∈ 𝑅 ⟹ (𝑦, 𝑥) ∈ 𝑅  حيثx و y  عنصران من المجموعةA. 

𝑃هل تشكل المجموعة  -3 = {(−∞, 1), (1,  )درجة( ؟ ولماذا؟ةحقيقي، تجزئة لمجموعة الأعداد ال{(∞

 فهو لم يذكر هنا. واحدحيث يتبقى العدد  حقيقيةلا يساوي مجموعة الأعداد اللا، لأن اتحادها 

 )درجتان( أنه زمرة؟ (⋆,G)متى نقول عن النظام  -4

 إذا كان مغلقا ودامجا وبه عنصر محايد ولكل عنصر فيه يوجد نظير له.

 )درجتان( ؟.قلأنه ح (∙,+,F)متى نقول عن النظام  -5

، وكانت عملية الضرب تتوزع على إبدالية زمرة (∙ ,*F)زمرة إبدالية، والنظام  (+,F)إذا كان النظام 

 الجمع من اليمين واليسار.

 .(تان)درج )فيها عنصر الوحدة( مثالا على زمرة إبدالية، ومثالا آختر على حلقة إبدالية بمحايدهات  -6

,ℤ)  :مثال على الزمرة الإبدالية +) 

,ℤ): الحلقة الإبدلية بمحايدمثال على  +,∙) 

 

,ℤ9)إذا كان لدينا الحلقة )أ( السؤال الرابع:   ؛ فأجب عما يلي:(⋅,+

 )درجة ونصف( .4−، 3+3، 7+3بالنسبة لعملية الجمع، فاحسب ما يلي:  -1

3+7=1 ،3 + 3 = 6 ،−4 = 5. 

3، (7)(3)بالنسبة لعملية الضرب، فاحسب ما يلي:  -2
2

 . )درجة ونصف(4−1، 

(3)(7)=3 ،32 = (3)(3) = 0 ،4−1 = 7. 

2𝑥إذاعلمت أن  xأوجد قيمة  -3 − 4 =  . )درجة(4

2𝑥 − 4 = 4 ⇒ 2𝑥 = 8 

,ℤ9)الحلقة لأننا في  (4)2أن  فقط نجد ℤ9. ولكن في (⋅,+ = 𝑥؛ إذن  8 = 4. 

*G'=(ℝو) G=(ℝ,+))ب( لتكن لدينا الزمرتان الإبداليتان 
:𝑓ولتكن لدينا الدالة  ⋅, 𝐺 ⟶ 𝐺′  المعرفة

𝑓(𝑟)بالشكل  = 𝑒𝑟  وذلك لكل عنصرr  فيG. 

 (تانتشاكل. )درج fأثبت أن  -1



 فإن: Gفي  sو rلكل 

𝑓(𝑟 + 𝑠) = 𝑒𝑟+𝑠 = 𝑒𝑟 ⋅ 𝑒𝑠 = 𝑓(𝑟)𝑓(𝑠) 

 تشاكل. fإذن 

 . )درجتان(لإثبات أنه تشاكل متباين نواة هذا التشاكل استخدم -2

 من تعريف النواة نجد أن:

𝑘𝑒𝑟𝑓 = {𝑥 ∈ ℝ|𝑓(𝑥) = 1} 

= {𝑥 ∈ ℝ|𝑒𝑥 = 1} 

= {𝑥 ∈ ℝ|𝑥 = ln(𝑒𝑥) = ln(1) = 0} = {0} 

 إذن هو تشاكل متباين.

 السؤال الخامس: أجب عن ما يلي:

:𝑓إذا كان لدينا التطبيق  ( أ) 𝐴 ⟶ 𝐵    وكان𝐶, 𝐷 ⊆ 𝐴 أثبت أن: ف𝑓(𝐶) − 𝑓(𝐷) ⊆ 𝑓(𝐶 − 𝐷)  .

 (درجات 4)

𝑦 ∈ 𝑓(𝐶) − 𝑓(𝐷) ⟹ 𝑦 ∈ 𝑓(𝐶) ∧ 𝑦 ∉ 𝑓(𝐷)          (تعريف الفرق بين مجموعتين)  

⟹ ∃𝑥 ∈ 𝐶 ∧ 𝑥 ∉ 𝐷 ∋ 𝑓(𝑥) = 𝑦                                      )تعريف صورة عنصر( 

⟹ ∃𝑥 ∈ 𝐶 − 𝐷 ∋ 𝑓(𝑥) = 𝑦                                  (الفرق بين مجموعتين)تعريف  

⟹ 𝑦 = 𝑓(𝑥) ∈ 𝑓(𝐶 − 𝐷)                                     (تعريف صورة عنصر)  

⟹ 𝑓(𝐶) − 𝑓(𝐷) ⊆ 𝑓(𝐶 − 𝐷)                                     )تعريف الاحتواء( 

∅زمرة و (∙,G)لتكن   ( ب) ≠ 𝐻 ⊆ 𝐺  بحيث لكلx وy  فيH   فإن𝑥𝑦−1 ∈ 𝐻 أثبت أن .(H,∙) زمرة 

𝐻  أي أن، (∙,G) جزئية من ≤ 𝐺 .(4 )درجات 

غير ختالية فلابد من  Hلأنها مجموعة جزئية منها. وبما أن  Gترث التجميع من  Hالمجموعة  ،بداية

𝑥وجود  ∈ 𝐻  وبالتالي فإن𝑥𝑥−1 = 𝑒 ∈ 𝐻  حيثe  هو محايدG من المعطى( 𝑥𝑦−1 ∈ 𝐻  لكلx 

. من المعطيات مرة أخترى نجد أنه Gتملك عنصرا محايدا وهو ذاته محايد  H، وهذا يعني أن (Hفي  yو

𝑒𝑦−1فإن  Hفي  yلكل  = 𝑦−1 ∈ 𝐻  وهذا يعني أنH  تحوي نظير كل عنصر من عناصرها. مرة

𝑦−1لأن  Hفي  𝑦−1و xفإن  Hفي  yو xلكل أخترى نجد أن  ∈ 𝐻 وباستخدام المعطيات فإن . 

𝑥(𝑦−1)−1 = 𝑥𝑦 ∈ 𝐻 

𝐻مما تقدم نجد أن  .وبالتالي فالنظام مغلق ≤ 𝐺. 

 درجات( 4) لهما العدد الرئيس نفسه. ℕمجموعة الو −ℤمجموعة الأثبت أن   ( ج)



:𝑓 :العلاقة التاليةعرف  ℤ− ⟶ ℕ سالب كما يلي: لكل عدد صحيح z فإن 𝑓(𝑧) = −𝑧 من .

 .fمن تعريف  f(z1)=f(z2)وبالتالي فإن  -z1=-z2فإن  z1=z2تطبيق؛ لأنه بفرض أن  fالواضح أن 

كذلك  .z1=z2وبالتالي فإن  fمن تعريف  -z1=-z2فإن  f(z1)=f(z2)كذلك هو أحادي وذلك بفرض أن 

 f. مما تقدم يتضح بأن n–فهو صورة للعدد الصحيح السالب  nهو غامر لأنه بأخذ أي عدد طبيعي 

 تقابل وبالتالي للمجموعتين العدد الرئيس نفسه.

أكمل جدول كيلي الآتي بحيث يكون النظام  G={e,a,b,c}حيث  (∗,G)ليكن لدينا النظام ذو العملية   ( د)

 (درجات 3) عنصرا محايدا في النظام eمغلقا وإبداليا ويكون العنصر 

 

c b a e ∗ 
c b a e e 

e e e a a 

e e e b b 

e e e c c 

 

 ملاحظة: يمكن حل السؤال بأكثر من طريقة.


